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Εσωτερικό Ερευνητικό Πρόγραμμα 

Σύνταξη Εγχειριδίου για τους Διδάσκοντες της Τουρκικής Γλώσσας 

 Ο κύριος στόχος του προγράμματος είναι η σύνταξη ενός εγχειριδίου για τους 

εκπαιδευτές της τουρκικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας (SL/FL). Η ανάγκη για τη 

σύνταξη αυτού του εγχειριδίου προέκυψε από παρατηρήσεις και ευρήματα 

προηγούμενων ερευνών σχετικά με την κατάκτηση διαφόρων δεικτών στην τουρκική 

γλώσσα (βλ. Erguvanlı Taylan, 2001- μεταξύ άλλων). Η Erguvanlı-Taylan (2001) 

αναφέρει ότι η σημασιολογία των μορφολογικών δεικτών πρέπει να περιγράφεται 

συγκεκριμένα για να επαληθεύονται τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του κάθε δείκτη, 

ιδίως όταν πρόκειται για συγκρίσεις με παραμέτρους σε άλλες γλώσσες.   

Μελέτες σχετικά με την κατάκτηση της τουρκικής γλώσσας έχουν διαπιστώσει 

ότι οι μαθητές της τουρκικής SL/FL σε όλα τα επίπεδα αντιμετωπίζουν δυσκολίες που 

μπορούν να αποδοθούν στη σημασιολογία και τη χρήση των διακριτικών 

χαρακτηριστικών των διαφόρων γραμματικών φαινομένων. Οι ερευνητές σημειώνουν 

ότι η παρατήρηση αυτή συνδέεται στενά με το γεγονός ότι η πρώτη γλώσσα των 

μαθητών, π.χ. η Ελληνική, δεν παρέχει πάντα μια ισοδύναμη πραγμάτευση (για 

αντιπαραθετικά στοιχεία της ελληνικής και της τουρκικής γραμματικής, βλ. π.χ. Σελλά-

Μάζη, 2004). Με άλλα λόγια, η έλλειψη ισοδυναμίας μεταξύ τουρκικών και ελληνικών 

εκφραστικών σχημάτων πιστεύεται ότι προκαλεί δυσκολίες που σχετίζονται με την L1 

στην κατάκτηση της τουρκικής γλώσσας από ελληνόφωνους L1 μαθητές (Kaili κ.α., 

2016).   

Ως εκ τούτου, το σχεδιαζόμενο εγχειρίδιο θα περιέχει μια εκλεκτική, αλλά 

δομημένη περιγραφή των τουρκικών δεικτών για παιδαγωγικούς σκοπούς, που θα 

δημιουργηθεί με ρητό σκοπό να υποστηρίξει τους εκπαιδευτικούς στην κατανόηση 

αυτών των γλωσσικών πόρων της γλώσσας-στόχου. Επιπλέον, τα δεδομένα που θα 

συλλεχθούν και το σχεδιασμένο διδακτικό υλικό θα δοκιμαστούν άμεσα σε 

περιβάλλοντα διδασκαλίας/μάθησης.  
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